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1. Работникам 65 лет и старше продлят больничный по карантину. 

Где посмотреть? Постановление Правительства РФ от 16 апреля 2020 г. N 517 "О внесении изменений 

во Временные правила оформления листков нетрудоспособности, назначения и выплаты пособий по 

временной нетрудоспособности в случае карантина застрахованным лицам в возрасте 65 лет и 

старше" 

Правительство скорректировало правила оформления больничных листов в связи с 

карантином гражданам в возрасте 65 лет и старше. Им оформляется больничный на 14 календарных 

дней с 6 по 19 апреля 2020 г. Согласно изменениям, таким гражданам оформят еще 1 больничный на 

11 календарных дней с 20 по 30 апреля 2020 г. Работодатели должны направить в ФСС перечни 

указанных граждан раздельно в отношении каждого из названных периодов. 

Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. 

2. Самозанятые могут получить цифровой пропуск и продолжить свою деятельность. 

Где посмотреть? Информация Федеральной налоговой службы от 16 апреля 2020 г. "ФНС 

России разъяснила, как самозанятые могут получить цифровой пропуск" 

ФНС разъяснила, как плательщикам НПД продолжить свою деятельность в условиях 

самоизоляции. Они могут получить цифровой пропуск. При его оформлении необходимо указать свой 

ИНН, а в графе "Работодатель" написать "Самозанятый". 

ФНС напоминает, что на НПД могут перейти граждане, не имеющие работодателя и наемных 

работников, создающие собственный продукт или оказывающие услуги самостоятельно без 

посредников, с доходом не более 2,4 млн руб. в год. 

В настоящее время данный спецрежим доступен в 23 регионах. С 1 июля к нему смогут 

присоединиться и остальные регионы.  

3. Глава государства предложил новые меры поддержки медперсонала, безработных и бизнеса. 

Где посмотреть? Поручение Президента РФ от 15 апреля 2020 г. "Перечень поручений по 

вопросам противодействия распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) в 

регионах Российской Федерации" 

Президент дал ряд поручений по вопросам противодействия распространению COVID-2019 в 

регионах. В частности, предписано: 

 установить медперсоналу, оказывающему помощь заболевшим коронавирусом, 

страховые гарантии, как для военнослужащих; 

 обеспечить выплату в апреле-июне 2020 г. лицам, потерявшим работу после 1 марта 

2020 г., пособия по безработице в максимальном размере, а также выплату гражданам, 

признанным безработными и имеющим несовершеннолетних детей, 3 тыс. руб. в 

месяц на каждого ребенка; 

 предоставить субъектам МСП из наиболее пострадавших отраслей экономики отсрочку 

уплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды на 6 месяцев; 

 разработать программу дополнительной поддержки организаций в целях сохранения 

занятости и уровня доходов работников; 

 рассмотреть вопрос об изменении порядка исчисления и уплаты НДС, а также об 

увеличении максимального размера бюджетного кредита на пополнение остатков 

средств на счетах региональных и местных бюджетов. 

4. Послабления для бизнеса по имущественным налогам: разъяснения ФНС. 



Где посмотреть? Письмо Федеральной налоговой службы от 14 апреля 2020 г. N БС-4-

21/6203@ "О разъяснениях по вопросам поддержки организаций и индивидуальных 

предпринимателей, касающихся налогообложения имущества" 

Для наиболее пострадавших от пандемии субъектов МСП продлены сроки уплаты авансовых 

платежей по налогу на имущество, транспортному и земельному налогам. Согласно готовящимся 

изменениям платежи за I и II кварталы 2020 г. они будут вносить ежемесячно равными частями в 

размере 1/12 суммы платежа. 

Для плательщиков налога на имущество организаций срок подачи декларации за 2019 г. 

продлен на 3 месяца - по 30 июня 2020 г. 

По вопросам предоставления льгот по региональным и муниципальным налогам следует 

обращаться в соответствующие органы. Им даны рекомендации также принять меры по поддержке 

бизнеса. 

5.  Стенограмма совещания Президента России с членами Правительства от 15 апреля 2020 г. 

Государство окажет дополнительную поддержку бизнесу в условиях распространения 

коронавируса. 

Президент РФ обозначил ряд дополнительных мер поддержки экономики и бизнеса. Малым 

и средним компаниям пострадавших отраслей решено безвозмездно выделить средства в т. ч. на 

выплату зарплат, на сохранение уровня оплаты труда своих сотрудников в апреле и мае. Объем 

поддержки будет рассчитываться с учетом общей численности работников организации по состоянию 

на 1 апреля 2020 г., исходя из 12 130 руб. на 1 сотрудника в месяц. 

Что касается программы беспроцентных кредитов на выплату зарплаты, то не менее 75% их 

объема должно быть обеспечено гарантиями Внешэкономбанка. Целесообразно дать возможность 

пользоваться этими кредитами средним и крупным предприятиям в пострадавших секторах 

экономики. 

Также Президент РФ предложил дополнительно направить 200 млрд руб. на обеспечение 

устойчивости и сбалансированности региональных бюджетов и более 23 млрд руб. - на поддержку 

авиакомпаний. 

6. Карантинные выходные: исчисляем налоговые сроки. 

Где посмотреть? Письмо Федеральной налоговой службы от 10 апреля 2020 г. N ЕА-4-

15/6101@ "О налоговом контроле в нерабочие дни в соответствии с указами Президента Российской 

Федерации". 

Сообщается, что сроки камеральных налоговых проверок и возмещения налогов из бюджета 

исчисляются без учета карантинных выходных. 

При этом течение процедурных сроков начинается с ближайшего первого за выходными 

рабочего дня. Речь идет о сроках вручения актов камеральных проверок, представления возражений 

на акты, рассмотрения дел о налоговых правонарушениях, проведения дополнительных мероприятий 

налогового контроля, составления и вручения дополнений к актам проверок, представления 

возражений на дополнения и принятия соответствующих решений. 

7. Сообщаем о сокращении штата через личный кабинет в Общероссийской базе вакансий. 

Где посмотреть? Постановление Правительства РФ от 12 апреля 2020 г. N 486 "Об утверждении 

Временных правил представления работодателями информации о ликвидации организации либо 

прекращении деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращении численности или 

штата работников организации, индивидуального предпринимателя и возможном расторжении 



трудовых договоров, а также иных сведений о занятости в информационно-аналитическую систему 

Общероссийская база вакансий "Работа в России". 

 

Работодатели должны размещать в личном кабинете на Общероссийской базе вакансий 

"Работа в России" следующую информацию: 

 о ликвидации организации или прекращении деятельности ИП; 

 о сокращении численности или штата работников; 

 о возможном расторжении трудовых договоров; 

 иные сведения о занятости. 

Конкретный перечень размещаемых данных и их формат определит Минтруд. Постановление 

вступает в силу со дня опубликования и действует до конца 2020 г. 

8. Расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам за I квартал 2020 г. нужно 

предоставить до 15 мая 2020 г. 

 

Где посмотреть? Письмо Фонда социального страхования РФ от 13 апреля 2020 г. N 02-09-

11/06-06-8452. 

ФСС сообщает о продлении до 15 мая 2020 г. срока предоставления расчетов по начисленным 

и уплаченным страховым взносам за I квартал 2020 г. Это вызвано введением Президентом РФ 

нерабочих дней и решением Правительства РФ о переносе сроков предоставления налоговой и 

некоторой иной отчетности. Последний день направления страхователями документов для 

подтверждения основного вида экономической деятельности - 6 мая 2020 г. 

9. Меры по регулированию правового положения иностранцев в России в период пандемии  

Где посмотреть? Указ Президента РФ от 18.04.2020 г. «О временных мерах по урегулированию 

правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в связи с 

угрозой дальнейшего распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)». 

 

Согласно Указу в период с 15 марта по 15 июня 2020 г. включительно: 

 приостановлено течение сроков действия разрешений на работу, патентов, 

разрешений на временное проживание, видов на жительство, виз, миграционных карт, 

сроков пребывания иностранцев в РФ, истекающих в указанный период; 

 установлено право работодателя привлекать к трудовой деятельности иностранных 

граждан без патента (для безвизовых стран) и без разрешения на работу (для визовых 

стран при наличии у работодателя разрешения на привлечение и использование 

иностранных работников); 

 не принимаются решения о выдворении и депортации иностранных граждан за 

пределы РФ, об аннулировании виз, разрешений на работу, патентов, разрешений на 

временное проживание, видов на жительство. 

10. 15 апреля в ходе прямой трансляции Президент России В.В. Путин озвучил новые меры 

поддержки бизнеса 

1. Прямая безвозмездная финансовая помощь для МСП из пострадавших от пандемии 

отраслей.  



Выделенные государством средства можно будет направить на сохранение уровня оплаты 

труда, на выплату зарплат в апреле и мае. Деньги выделят компаниям из пострадавших от 

коронавируса отраслей дополнительно к уже оказанной поддержке. Объем предоставленных средств 

на компанию будет рассчитываться с учетом численности ее сотрудников по состоянию на 1 апреля 

2020 года, исходя из МРОТ (12 130 рублей) на одного работника. Направить заявку на такую помощь 

можно будет в течение месяца с 1 мая, в том числе дистанционно. Единственное обязательное 

условие и требование к компании — максимальное сохранение численности штата (не менее 90% от 

уровня апреля). Финансовая поддержка за апрель поступит на счет организации, начиная с 18 мая. 

Средства за май поступят в июне. К организациям МСП, пострадавшим от пандемии (компании в сфере 

общественного питания, туризма, гостиничного дела), причислят и те МСП, которые ведут торговлю 

непродовольственными товарами. 

 

2. Беспроцентные кредиты на выплату заработной платы будут обеспечены гарантиями 

Внешэкономбанка и станут доступны также среднему и крупному бизнесу. 

В связи с тем, что беспроцентные кредиты на выдачу зарплат показали себя неэффективно (так 

как банки неохотно идут навстречу заемщику и получить кредит трудно), 75 % объема таких 

зарплатных кредитов должны быть обеспечены гарантиями Внешэкономбанка. Это позволит снизить 

риски для коммерческих банков и повысить доступность кредитных ресурсов. Кроме того, подобные 

займы смогут получать средние и крупные предприятия в пострадавших секторах экономики. 

 

3. Новый специальный кредитный продукт для системообразующих предприятий. 

Системообразующим предприятиям будут доступны льготные кредиты на пополнение 

оборотных средств. Ставка по таким кредитам будет субсидироваться госдурством в размере 

ключевой ставки Банка России. Реальная стоимость кредита на сегодня будет на 6% меньше 

относительно нынешней рыночной ставки. Кроме того, половина кредита будет обеспечена 

госгарантиями Минфина РФ. Список системообразующих предприятий на данный момент 

пополняется. 

11. 15 апреля мэр Москвы Сергей Собянин подписал постановление о реализации третьего 

пакета поддержки московского бизнеса в связи с пандемией COVID-19. 

Среди новых мер - стабилизационные кредиты и снижение процентных ставок. 

В ближайшие дни совместно с коммерческими банками Правительство Москвы запустит программу 

кредитной поддержки малого и среднего бизнеса. 

По ранее взятым кредитам городской бюджет возьмет на себя субсидирование процентной 

ставки до 6% годовых. Эта мера касается каждого малого и среднего предпринимателя, независимо 

от вида деятельности. 

По новым «стабилизационным» кредитам на финансирование текущей деятельности будут 

субсидировать ставку до 8%. 

Более того, со Сбербанком, который будет крупнейшим оператором кредитной программы, 

город предварительно договорился о предоставлении отсрочки на 6 месяцев по уплате основной 

суммы долга. Для участия в кредитной программе Правительство Москвы ставит предпринимателям 

фактически единственное условие – расходовать средства на бизнес, действующий на территории 

Москвы. В приоритете – выплата заработной платы. 

12. Третий пакет поддержки московского бизнеса включает еще ряд мер, дополняющий и 

расширяющий первый и второй пакеты. 



Отсрочку до 31 декабря 2020 г. уплаты авансовых платежей за I квартал 2020 г. по налогу на 

имущество организаций и земельному налогу получат кинотеатры, организации дополнительного 

образования, санатории и дома отдыха, организаторы выставок и конференций. В общей сложности – 

порядка 300 организаций. 

Арендодатели, сдающие помещения для размещения гостиниц, получат компенсацию налога 

на имущество и земельных платежей за II квартал 2020 г. при условии снижения ставок аренды не 

менее, чем на 50%. Эта мера поможет порядка 1,4 тыс. гостиниц. 

Компенсацию 50% налога на имущество и земельных платежей за II квартал 2020 г. получат 

собственники, которые используют свою недвижимость для ведения предпринимательской 

деятельности в сфере торговли, общественного питания, бытовых услуг и гостиничного дела. В общей 

сложности – порядка 2,6 тыс. организаций. 

Строительный и девелоперский бизнес получит отсрочку платежей за изменение цели 

предоставления земельных участков и других аналогичных выплат в городской бюджет. 

И, наконец, около 3,3 тыс. предпринимателей ранее заключили договоры выкупа 

недвижимости, арендуемой у города. Чтобы помочь им, выкупные платежи II квартала будут 

перенесены на конец 2020 г. 

13. Департамент страховых выплат Российской Федерации сообщил кому не будут 

выплачивать пособия по временной нетрудоспособности  

Где посмотреть? Федеральный закон от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном 

страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» 

 

Ежегодный оплачиваемый отпуск должен быть продлен или перенесен на другой срок, 

определяемый работодателем с учетом пожеланий работника при наступлении временной 

нетрудоспособности работника (статья 124 Трудового кодекса Российской Федерации).  

То есть заболевшим во время пребывания в очередном или дополнительном отпуске 

работникам, пособие за дни болезни, приходящиеся на время отпуска, выдается на общих основаниях, 

а отпуск подлежит продлению или перенесению. 

Поскольку карантин не относится к заболеванию работника, отпуск переносу не 

подлежит. 

Целью пособия по временной нетрудоспособности является компенсация утраченного 

заработка. В данном случае заработок не утрачен, поскольку дни отпуска оплачены. Одновременная 

выплата пособия и заработной платы законодательством не предусмотрена. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

Выпуск подготовлен методологами Академии UCMS GROUP 
UCMS Group 25 лет оказывает услуги аутсорсинга расчёта заработной платы, 

кадрового делопроизводства, бухгалтерского учёта, а также юридический и 
налоговый консалтинг на рынке России и СНГ.  Мы входим в ТОП-4 в рейтинге 
аутсорсинга учётных функций, основные наши клиенты – это международные 
компании, а также крупный и средний российский бизнес из разных отраслей.  

 
Академия – центр компетенций UCMS GROUP, объединяющий методологов и 

консультантов по расчёту заработной платы, кадровому делопроизводству, 
бухгалтерскому и налоговому учёту, а также практикующих юристов по трудовому и 
налоговому праву.  

 
Миссия Академии – активное содействие профессиональному развитию 

сотрудников, созданию среды для выращивания высококвалифицированных 
специалистов внутри компании, формированию единого подхода к работе с 
клиентом с целью непрерывного повышения качества оказываемых услуг.  

 
Совместно с департаментом внутреннего аудита UCMS GROUP эксперты 

Академии оказывают консультационные услуги, кадровые и бухгалтерские аудиты, а 
также внешнее обучение сотрудников клиентов.  

 
 

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ ИЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ПИШИТЕ НА info.ru@ucmsgroup.ru 
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